

南海航行是自由的

李克强出席第八届东亚峰会
并发表讲话

综合新华社斯里巴加湾市10月10日电 国务院总理李克强10日在斯里巴加湾市出席第八届东亚峰会并发表讲话。李克强在讲话中说,我们要秉承传统并弘扬光大,保持稳定发展势头,妥善处理制约发展的问题,管控好分歧,营造有利于和平安全发展的环境。

李克强阐述了中国在南海问题上的原则立场。他表示,南海的航行是自由的,南海的航行安全是有保障的。中国愿继续与地区各国维护好南海航行自由与安全。中国与东盟已达成共识,有关争议应由直接当事方通过协商和谈判解决。单方面将双边争议提交国际仲裁的做法违背了中国与东盟各国共同达成的《南海各方行为宣言》。中方将与东盟国家一起努力共同维护南海的和平稳定,继续全面有效落实《宣言》,在协商一致基础上,积极稳妥推进“南海行为准则”磋商。

另据报道,第16次东盟与中日韩(10+3)领导人会议10日在文莱首都斯里巴加湾市国际会议中心举行。国务院总理李克强在开幕致辞中说,各国应继续牢牢把握和平发展、互利合作的大方向,把发展经济、改善民生放在优先地位,使东亚合作始终走在健康发展的轨道上。

中央财政下拨9.16亿元

再提优抚对象等人员补助标准

据新华社北京10月10日电 记者10日从财政部获悉,中央财政日前下拨2013年优抚对象等人员抚恤和生活补助资金9.16亿元,用于提高部分优抚对象抚恤和生活补助标准。

根据《军人抚恤优待条例》有关规定,财政部和民政部已于近日联合下发文件,规定从10月1日起,再次提高优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。残疾人员、“三属”、“三红”补助标准,在现行基础上分别提高15%;在乡老复员军人定期定量补助标准在现行基础上每人每年提高600元(月人均提高50元);带病回乡退伍军人、参战参试人员(含参与铀矿开采军队退役人员)和未享受抚恤补助的老党员生活补助标准,在现行基础上每人每年提高420元(月人均提高35元)。

加拿大八旬女作家芒罗

获诺贝尔文学奖

作品《逃离》已译成中文

据新华社斯德哥尔摩10月10日电 瑞典文学院10日宣布,将2013年诺贝尔文学奖授予82岁的加拿大女作家艾丽斯·芒罗。她也是第13位获得这一奖项的女作家。

瑞典文学院在当天发表的声明中说,芒罗的作品以情节细腻见长,文风透彻,带有心理现实主义特色,有“加拿大契诃夫”的美誉。

芒罗于1931年7月10日出生在加拿大安大略省的温纳姆,曾在西安大略大学学习新闻和英语。芒罗青少年时期开始写作,上世纪50年代在各种杂志上发表小说,但直到1968年才出版第一本作品集《快乐影子之舞》,在加拿大引起广泛关注。1971年,芒罗出版了被视为“成长类小说”的作品集《女孩和女人的生活》。她的代表作还包括《你认为你是谁?》《乞丐女孩——弗罗与罗斯的故事》等。她的作品《逃离》已有中译本。

在的黎波里下榻酒店遭绑架后又安全获释

利总理虚惊一场



10月10日,在的黎波里,利比亚总理阿里·扎伊丹(中)获释后回到政府大楼。□新华社发

遭武装人员绑架数小时后,利比亚总理阿里·扎伊丹10日在博客网站“推特”留言说,他已经获释,不打算辞职。

数小时后获释

10日黎明时分,扎伊丹在首都的黎波里他下榻的酒店遭武装人员绑架。随后,武装派别“利比亚革命者指挥室”声称“带走”扎伊丹。

遭绑架数小时后,扎伊丹在“推特”留言说,已获释,“我还好,感谢老天”。

他写道:“如果这次绑架行动是逼我辞职,那么,我不会辞职。尽管我们取得进步比较小,但正朝正确方向发展。”

利比亚国家电视台随后播放的电视画面显示,扎伊丹乘坐防弹车回到位于的黎波里的政府总部,受到政府官员欢迎。

扎伊丹去年10月由国民议会任命为总理,同年11月就职。

不会屈从于绑架者

就在扎伊丹证实自己获释前不久,副总理西迪克·阿卜杜勒·卡里姆告诉媒体记者,政府不会屈从于绑架者的意愿,“政府不会受任何人敲诈勒索”。

扎伊丹遭绑架期间,一名政府官员告诉利比亚国家通讯社,扎伊丹身处内政部反犯罪

部门。路透社记者随后在内政部办公楼外发现,不少人在那里要求释放扎伊丹并一度朝大楼开火。

一支自称“援军”的民兵组织据信参与“解救”扎伊丹。

这支民兵组织的头目海赛姆·塔里里告诉利比亚“自由”电视台记者,他们冲入绑架地点,与绑匪交火,但扎伊丹没有受伤。

当天晚些时候,扎伊丹主持一场经由电视直播的内阁会议。他说:“在应对这样的情况时,利比亚人需要智慧……而不是冲突。”

安全局势堪忧

美联社评述,利比亚各地民兵武装林立,政府无力控制它们,有时反遭这些强大的武装派别“挟持”。

其实,这次宣称扣押扎伊丹的“利比亚革命者指挥室”现受利比亚政府雇佣,职责是保障的黎波里安全,原则上听命于国防部和内政部。

美联社提醒,不少民兵组织由宗教极端武装人员组成,而这次绑架行动的直接导火索就是民兵组织不满扎伊丹政府在美军逮捕“基地”组织一名头目的行动中扮演的角色。

路透社援引政治分析师的观点报道,扎伊丹遭绑架的时间虽不长,但足以说明利比亚安全局势堪忧。(新华社供本报特稿)

美国国家航空航天局(NASA)最近以国家安全为由,拒绝中国籍研究人员参加一场国际天文会议,引发多国“重量级”科学家不满,号召抵制会议。

这一明显带有政治偏见的事件不断发酵,令这场定于11月4日在加利福尼亚州召开的第二届开普勒科学会议节外生枝。

歧视做法

第二届开普勒科学会议由美国航天局艾姆斯研究中心承办,主题涉及美国航天局的开普勒太空望远镜项目。美国和国际研究团队将报告寻找太阳系外行星的研究结果。然而,本月初传出消息,中国研究人员的与会申请全部遭拒,“无一幸免”。

就这一事件,新华社华盛顿社科技记者林小春进行追踪采访。美国耶鲁大学天文学家德布拉·费希尔教授在回复林小春的电邮中说,实验室一名中国博士后申请参加会议遭拒后,她联系会议主办方才知道,竟然存在一个所谓的“沃尔夫条款”。

该条款是专门针对中国的限制规定。对这一明显带有歧视性的“不公平”待遇,费希尔教授决定带领整个研究团队抵制这次会议。

■环球周末

美航天局对华禁令始末

针对中国

“这次会议讨论的是科学以及围绕恒星运行的行星,与国防安全无关。没有机密信息,全都是可公开获得的数据。”费希尔说。

针对中国的“沃尔夫条款”由美国共和党籍国会众议员弗兰克·沃尔夫发起。

2011年,以合同制形式受雇于美国航天局兰利研究中心的一名中国人在回国转机时被捕,时任众议院拨款委员会商业、司法、科学及相关机构小组委员会主席沃尔夫大肆向媒体宣传这名中国公民携带“大量他或许无权支配的信息技术”,却没有查到任何证据,最终竟称他电脑里有“黄色电影”。

借着这一莫须有的“间谍”事件,沃尔夫鼓动国会出台了禁止与中国进行航天合作的立法,禁止美中两国之间任何与美国航天局有关或由白宫科技政策办公室协调的联合科研活动,包括禁止美国航天局所有设施接待“中国官方访问者”。

该禁令在美国总统奥巴马签署的2011财年年度开支法案中作为其中一项条款首次出现,因此获称“沃尔夫条款”。

先前,美方对华实施各种出口管制并限制卫星技术、国防领域合作,而“沃尔夫条款”是美方首次以法律法规的形式对中美航天合作进行限制。

两害之举

这不是美方第一次援引“沃尔夫条款”对中国人开出禁令。

2011年5月16日,美国“奋进”号航天飞机执行最后一次飞行任务,搭载许多中国科学家付出心血的阿尔法磁谱仪前往国际空间站。然而,就是因为“沃尔夫条款”,美国航天局取消已经承诺给予中国媒体记者的采访通行证。

这一次,中国科学家遭禁止参加会议在美英学术界引起反弹,多名知名科学家提出批评,明确表示将抵制会议。美国加利福尼亚大学伯克利分校天文学教授杰夫·马西在写给美国航天局的一封信中说:“凭良心说,我无法参加一场有这种歧视行为的会议。”包括来自美国、英国、葡萄牙等多个

国家的科学家在内,会议组织者9日发表公开信,强烈反对针对中国同行的禁令。

这种情况下,沃尔夫8日给美国航天局局长查尔斯·博登发公开信,辩称禁令“主要禁止(美国航天局)与中国政府或中国国内企业进行双边会议或活动,但不禁止多边活动”,“也不禁止涉及中国个别人员的活动,除非他们是中国政府的官方代表”。博登要求航天局“更正错误”。

林小春说,按照美国航天局对华禁令,中国所有国有机构,包括研究所、国有企业,都不得与美国航天局合作,甚至中国媒体都不得进行相关采访,实在荒唐。

林小春认为,如何界定私营企业和科研人员是否有中国国有背景,依然由美国方面决定,显然是带有歧视性的政治思维,让人无法接受。

中国外交部发言人华春莹9日说,中方注意到,美方这种歧视性做法已经引发许多欧美科学家的反对和抵制。“我们认为,学术性或科研性活动不应被政治化。”

(新华社供本报特稿)

花冠
中国驰名商标

花冠
花冠酒文化节

中华储酒文化创领者

储存希望 点燃梦想

2013第十二届“九九”花冠储酒文化节

10月13日【农历九月九】盛大开幕

地点:山东省巨野县花冠路西段花冠集团广场

花冠集团酿酒有限公司 0530-8166928

